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Συνάντηση διάρκειας περίπου μιας ώρας είχε σήμερα στις 11.00 το πρωί, 

στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός κ.Κώστας Σημίτης με τον 

Πρόεδρο της Βουλής της Κύπρου κ.Σπύρο Κυπριανού. Μετά τη 

συνάντηση ο κ.Κυπριανού, κατά την αποχώρησή του από το Μέγαρο 

Μαξίμου, απάντησε στις ακόλουθες ερωτήσεις δημοσιογράφων: 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, πώς σχολιάζετε την στάση των τριών 

Ευρωπαϊκών χωρών σε σχέση με την διαδικασία ένταξης της Κύπρου 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση;

ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ: Εντελώς απαράδεκτη, διότι σίγουρα δεν εξυπηρετεί την 

υπόθεση της ένταξης της Κύπρου στην Ευρώπη, ούτε την έναρξη των 

ενταξιακών διαπραγματεύσεων. Και σε τελευταία ανάλυση, αυτό που δεν 

εξυπηρετεί, είναι την προσπάθεια επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος, 

διότι κατ’ αυτόν τον τρόπο ενθαρρύνεται ακόμη περισσότερο η Τουρκία να 

διατηρήσει, να συντηρήσει την εντελώς αδιάλλακτη και απαράδεκτη στάση 

της. Το να ισχυρίζονται ότι θέλουν να συμβάλουν στη λύση του Κυπριακού 

προβλήματος, το Κυπριακό πρόβλημα δεν λύεται ούτε με πιέσεις, ούτε με 

εκβιασμούς. Το Κυπριακό πρόβλημα για να λυθεί -και αυτό πρέπει να το 

συνειδητοποιήσουν οι πάντες, είναι η πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση- πρέπει 

η 'Τουρκία να αισθανθεί την ανάγκη να εγκαταλείψει την επεκτατική 

πολιτική της, οπότε όλα λύονται κατά τρόπο λογικό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτή τη στροφή των χωρών αυτών, πώς την 

εξηγείτε;

ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ: Δεν μπορώ να την εξηγήσω αυτή τη στιγμή. Αλλά είναι μια 

κίνηση, η οποία δεν αποκλείεται να έχει σχέση με τις κινήσεις που άρχισαν 

να γίνονται με πρωτοβουλία της Βρετανικής κυβέρνησης για την εξεύρεση



κάποιου κοινού εδάφους για απευθείας διαπραγματεύσεις. Όπω ς ξέρετε, 

έρχεται σήμερα στην Αθήνα ο σερ Ντέϊβιντ Χάνεϋ, ο οποίος ήταν πριν 

στην ‘Αγκυρα. Από παλιά, η δική μου η εκτίμηση είναι ότι η προσπάθεια 

είναι να βρεθεί μια μορφή, ένα πλαίσιο συνομοσπονδίας και όχι 

ομοσπονδίας, η οποία θα διατηρεί, θα συντηρεί την γεωγραφική και εθνική 

διαίρεση στην Κύπρο. Πράγμα το οποίο είναι απαράδεκτο, διότι κάτω από 

τέτοιες συνθήκες, όσες εγγυήσεις και αν υπάρξουν, αργά ή γρήγορα δεν 

μπορεί να επιβιώσει ο Κυπριακός Ελληνισμός. Εκείνο το οποίο χρειάζεται, 

είναι να αντιληφθούν όλοι ότι ναι μεν δεν μπορούμε κάτω από τις 

συνθήκες αυτές να επιμένουμε σε ιδανική λύση, αλλά για να υπάρξει 

λογική -λέω- λύση, θα πρέπει η Τουρκία να εγκαταλείψει την επεκτατική 

πολιτική της. Απόδειξη του γεγονότος αυτού είναι ότι διαπραγματευόμεθα 

για 23 χρόνια. Και παρά τις υποχωρήσεις που έγιναν από δικής μας 

πλευράς -και δεχθήκαμε ομοσπονδία και δεχθήκαμε αυτονομία για τους 

Τουρκοκυπρίους, οι οποίοι παρεμπιπτόντως φεύγουν από την Κύπρο- 

δεν υπήρξε ούτε ένα θετικό βήμα από μέρους της τουρκικής πλευράς.

Γιατί; Διότι η Τουρκία δεν έχει αισθανθεί την ανάγκη να αλλάξει στάση. Και 

είναι αυτή ευθύνη των Ηνωμένων Πολιτειών κυρίως και κατά δεύτερο λόγο 

-αν θέλετε- ευθύνη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σας ευχαριστώ πολύ.


